
南知多町教育委員会（令和６年３月定例会）会議録 

開 閉 会 の 日 時
令和６年３月２９日（金）  午後 ２時２０分 開会 

              午後 ３時 ５分 閉会 

開 催 場 所  南知多町役場 講義室 

出席した構成員
高橋篤教育長、山下陽教育長職務代理者、吉原知味委員、 

内田美里委員、折戸良直委員、鈴木理委員 

説明のため出席

した職員 

 鈴木淳二教育部長、鈴木和芳学校教育課長、森 崇史社会教育課長    

宮地利佳学校給食センター所長、平木克昌指導主事、八谷陽平指導主事

議 事 日 程  別紙のとおり 

会 議 の 経 過 別紙のとおり 

傍  聴  人 １人 



別紙     令和６年３月 定例教育委員会 会議日程

 日 時  令和６年３月２９日（金）

      午後２時１０分

       場 所  南知多町役場 委員会室

日程１ 会議録の承認

日程２ 教育長報告

日程３ 南知多町教育委員会教育長職務代理者の指名

日程４  議案第１３号 南知多町スポーツ推進委員に関する規則の一部を改正する

規則について

日程５  議案第１４号 社会教育委員の委嘱について

日程６  議案第１５号 文化財保護委員の委嘱について

日程７ 議案第１６号 スポーツ推進委員の委嘱について 

日程８ 議案第１７号 南知多町共同学校事務室に係る室長の任命について 

日程９ 議案第１８号 南知多町共同学校事務室運営委員会会長の任命について 

日程 10 議案第１９号 令和６年度県民の日学校ホリデーの実施について 

日程 11 協議・報告事項その他自由討議 

(1) 令和６年度「ラーションの日」について 

(2) 町内中学校における新制服導入の検討に向けたアンケート結果及び 

今後の方向性について 

(3) 令和６年度学校４役等（案）について  

(4) 教員の指導力向上に向けてについて 

(5) 後援申込みについて 

(6) 学校教育課関係の行事予定等について 

(7) 社会教育課関係の行事予定等について 



(8) 学校給食センター関係の事業等について 

(9) その他   

６月定例教育委員会の日程について 

次回定例会予定 4 月 25 日（木） 午後 1時 40 分～ 南知多町役場 講義室



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

それでは、ただ今より、３月定例教育委員会を開会いたします。

本日の出席は私と教育委員５名であり、会議は成立いたします。

会期は規則の定めるところにより、本日１日限りといたします。

教育委員会の会議は、原則公開でありますが、地方教育行政の組織

及び運営に関する法律の規定により「人事に関する事件その他の事件

について、教育長又は委員の発議により、出席委員の三分の二以上の

多数で議決したときは、これを公開しないことができる。」と規定され

ています。

つきましては、本日の協議事項である「日程 11 協議・報告事項そ

の他自由討議」のうち、「(3) 令和６年度学校４役等（案）について」

は、人事に関する事件でありますので、この部分の会議については、

非公開とすることを提案させていただきます。

それでは、この提案に賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員） 

ありがとうございました。挙手全員でありましたので、可決されま

した。

つきましては、傍聴人の方には、当該議事になりましたら、ご退席

いただくことになりますので、ご協力、よろしくお願いします。

それでは、「日程１の会議録の承認」に入ります。

こちらについては、会議の前に教育委員のみなさんに確認していた

だいていますので、終了しています。

次に移ります。「日程２の教育長報告」につきまして、私から報告さ

せていただきます。

（２月定例教育委員会以降出席した知多地方教育事務協議会、町校

長会議、５町教育長会議、３月定例町議会の一般質問に係る答弁状況

をはじめ各行事・会議等の状況について報告説明した。）

私からの報告は以上であります。

ご質問等がありましたら、お受けします。

（質問、意見なし）



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

吉原委員 

高橋教育長 

事務局 

(森社会教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

次に、「日程３ 南知多町教育委員会教育長職務代理者の指名」に

入ります。

教育長職務代理者につきましては、地方教育行政の組織及び運営に

関する法律第 13 条第 2 項の規定に基づき、「教育長が指名する」こと

とされていますので、私から指名させていただきます。

それでは、教育長職務代理者につきましては、吉原委員にお願いし

ます。なお、任期については、法律での規定はありませんが、４月１

日から１年ということで、お願いします。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

それでは、吉原委員より就任のごあいさつをお願いします。

皆さんのご協力のもと、１年間務めさせていただきますので、よろ

しくお願いします。

ありがとうございました。１年間よろしくお願いします。

続きまして、日程４ 議案第１３号 「南知多町スポーツ推進委員

に関する規則の一部を改正する規則について」、事務局の説明をお願い

します。

(スポーツ推進委員への被服等の貸与について定める必要があるた

め、現行規則の一部を改正することを、資料に基づいて説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１３号 南知多町スポーツ推進委員に関する規則の一部を改

正する規則について」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求め

ます。



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

（森社会教育課長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１３号につきましては、原案どお

り可決されました。

続きまして、「日程５ 議案第１４号 社会教育委員の委嘱につい

て」、「日程６ 議案第１５号 文化財保護委員の委嘱について」、

「日程７ 議案第１６号 スポーツ推進委員の委嘱について」を、

一括して上程させていただきます。事務局の説明をお願いします。 

(社会教育・生涯学習の振興を図るため、教育委員会が委嘱している

社会教育委員について、任期満了(２年)に伴う委嘱案を説明した。再

任５人、新任８人 合計１３人）

(文化財保護委員について、任期満了(２年)に伴う委嘱案を説明し

た。再任５人、新任２人 合計７人）

(スポーツ推進委員について、委員辞職に伴う新任１人の委嘱案を説

明した。任期は残任期間の１年。)

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし）

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１４号 社会教育委員の委嘱について」、

「議案第１５号 文化財保護委員の委嘱について」、

「議案第１６号 スポーツ推進委員の委嘱について」

原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１４号、議案第１５号、 

議案第１６号につきましては、原案どおり可決されました。

次に、「日程８ 議案第１７号 南知多町共同学校事務室に係る室長

の任命について」、「日程９ 議案第１８号 南知多町共同学校事務室

運営委員会会長の任命について」、一括して上程させていただきます。

事務局の説明をお願いします。 



発 言 者 発   言   内   容
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事務局 

(鈴木学校教育課長） 

高橋教育長

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(鈴木学校教育課長） 

高橋教育長 

(南知多町共同学校事務室に係る室長については、任期１年で、南知

多中学校 主査 藤川進介氏の任命案を、南知多町共同学校事務室運営

委員会会長については、任期１年で、南知多中学校 校長 鈴木善博氏

の任命案を説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。） 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１７号 南知多町共同学校事務室に係る室長の任命につい

て」及び「議案第１８号 南知多町共同学校事務室運営委員会会長の

任命について」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１７号、第１８号につきましては、

原案どおり可決されました。

続きまして、「日程 10 議案第１９号 令和６年度県民の日学校ホ

リデーの実施について」、事務局の説明をお願いします。

(愛知県は、令和５年度から 11 月 27 日をあいち県民の日として制定

し、11 月 21 日から 27 日までの１週間を「あいちウィーク」としてい

ることを説明。県立学校では、毎年この１週間のうち、平日の１日を

「県民の日学校ホリデー」として休業日としている。各市町教育委員

会にも同様の休業日の設定依頼があった。 

この趣旨に沿って、町教育委員会では、令和６年度は、11 月 25 日

（月）を休業日とすることを提案。理由として、この日を休業日とす

ると前日の土日を入れると 3連休となることを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。これより審議に入ります。

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。） 



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(平木指導主事） 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(平木指導主事）

高橋教育長 

ご質問等もないようですので、これより採決に入ります。

「議案第１９号 令和６年度県民の日学校ホリデーの実施につい

て」、原案どおり決することに賛成の方の挙手を求めます。

（挙手全員）

挙手全員でありますので、議案第１９号につきましては、原案どお

り可決されました。

次に、「日程 11 協議・報告事項その他自由討議」に入ります。 

「(1) 令和６年度「ラーケーションの日」について」、事務局の説明

をお願いします。 

(ラーケーションの日に関する保護者アンケート結果について、資料

に基づいて説明。取得２９％、取得しなかったが７１％であった。 

来年度は、６月から２月末までの期間で３日の休みを取得できるもの

とすること及び取得申請用紙の書き方について説明した。) 

事務局の説明が終わりました。ご質問等がありましたらお願いしま

す。

（質問、意見なし。） 

ご質問等もないようですので、次に進みます。

「(2) 町内中学校における新制服導入の検討に向けたアンケート結

果及び今後の方向性について」、事務局の説明をお願いします。 

(中学校制服アンケートの集計について説明。ブレザー型制服の導入

に賛成の割合は、保護者４６．６％、中学生４２，９％、小学生５０．

６％、教職員６３．６％であった。現在の制服のままでよい割合は、

保護者４２．４％、中学生３９％、小学生３５．８％、教職員２４．

７％であった。また、新制服導入に向けて、目標として、令和８年４

月導入を目指す。目標に向けて、保護者や教職員、町内販売店で構成

された制服検討委員会や、子どもたちで構成された制服プロジェクト

委員会を立ち上げることを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(平木指導主事） 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(鈴木学校教育課長) 

(森社会教育課長） 

高橋教育長 

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。） 

ご質問等もないようですので、次に進みます。

つきましては、傍聴人の方には、ここで、退室をお願いします。 

【「日程 11 協議・報告事項その他自由討議 (3) 令和６年度学校４

役等（案）について」は、非公開において審議されたため、南知多町

教育委員会会議規則第 15 条第 3項の規定により、会議録は別途作成】

それでは、ここで、傍聴人の方の入室をお願いします。 

次に、「(4)教員の指導力向上に向けてについて」、事務局の説明をお

願いします。

(ここ数年と同様に、「南知多町教科指導教員」の選任委嘱の継続を

令和６年度も予定している。南知多町の小中学校は、小規模な学校の

ため、若手の先生方の研修の機会を持ち、教科指導力の向上を引き続

き図っていくことを説明した。) 

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、次に、「(5) 後援申込みについて」、

事務局の説明をお願いします。

（南知多町教育委員会教育長に対する事務委任規則により、教育長に

委任されている後援申込みに係る事務処理状況について、申込みのあ

った５件の事業概要を報告した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）



発 言 者 発   言   内   容
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高橋教育長 

事務局 

(鈴木学校教育課長) 

事務局 

(森社会教育課長) 

事務局 

（宮地給食ｾﾝﾀｰ所長） 

高橋教育長 

高橋教育長 

事務局 

(鈴木学校教育課長) 

高橋教育長 

高橋教育長 

ご質問等もないようですので、次に、「(6) 学校教育課関係の行事予

定等について」、「(7) 社会教育課関係の行事予定等について」、「(8) 学

校給食センター関係の事業等について」、順次、事務局の説明をお願い

します。

（学校教育課関係の４月から５月にかけての行事予定について、説明

した。）

（社会教育課関係の４月の行事予定について、説明した。）

（４月分の給食献立予定表について説明した。）

事務局の説明が終わりました。

ご質問等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、（9）のその他に入ります。

６月定例教育委員会の日程について、事務局の説明をお願いします。

（委員の予定調整の結果、６月の定例教育委員会は、６月２５日（火）

午後１時４０分からとなった。）

その他ご質問、ご意見等がありましたらお願いします。

（質問、意見なし。）

ご質問等もないようですので、以上で本日の予定はすべて終了いた

しました。

これをもちまして定例教育委員会を閉会いたします。

どうもありがとうございました。


